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Πρόσεξε να μην … πέσεις! 
 

Ο χρόνος πτώσης του σώματος από τη θέση που το αφήσαμε μέχρι την 

κρούση του με το κεκλιμένο επίπεδο είναι 1
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  ενώ ο χρόνος 

κίνησης κατά την οριζόντια βολή, από την κρούση μέχρι την 
προσεδάφισή του, είναι 

2
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Με άλλα λόγια ο ολικός χρόνος της κίνησής του ισούται με: 

 2( ) 2 2 1H h h Ht x x
g g g


      όπου χ = h/Η. 

Όταν ο χρόνος πτώσης είναι μέγιστος τότε μέγιστο θα είναι και το 

τετράγωνό του  2 2 1 2 (1 )Ht x x
g    . 

Από την σχέση αυτή βλέπουμε ότι το μέγιστο που αναζητούμε 
συμβαίνει όταν είναι μέγιστη η υπόριζη ποσότητα  
y = (1 – x)x = –x2 + x = –(x – ½)2 + ¼. 
Από την τελευταία έκφραση συμπεραίνουμε ότι η ποσότητα αυτή είναι 
μέγιστη όταν x – ½ = 0  x = ½, δηλαδή όταν h = Η/2. 
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